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Homens
60,3%

Distribuição por Gênero
1715 entrevistados

Mulheres
39,7%

Homens (n = 550)
Mulheres (n = 362)

Rio de Janeiro

Minas Gerais

Homens
51,9%

Mulheres
48,1%

Homens (n = 417)
Mulheres (n = 386)
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26-40 anos 41-50 anos 51-60 anos ≥ 71 anos

47,9

36,2

32,4

16,7

9,1

4,3 3,9

0%

10%
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8,7
5,4

18-25 anos

Distribuição por Faixa Etária

35%

25%

15%

5%

Homens (n = 414)
Mulheres (n = 386)

61-70 anos

2,9 1,3

31,2

45%
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Distribuição por Relacionamento Estável Atual

Homens
(n = 531)

Mulheres
(n = 352)

Sim
65,0%

Não
35,0%

Sim
62,5%

Não
37,5%

Rio de Janeiro
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Distribuição por Relacionamento Estável Atual

Homens
(n = 394)

Mulheres
(n = 377)

Sim
79,4%

Não
20,6%

Sim
65,5%

Não
34,5%

Belo Horizonte
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Definição de Qualidade de Vida

75,1%
Convivência social 67,0%

79,3%
Tempo de convivência com a família 73,8%

67,2%
Atividade sexual satisfatória 77,8%

74,8%
Prevenção e cuidados com a saúde 65,6%

76,2%
Qualidade do sono 67,6%

72,5%
68,8%Prática regular de exercício

84,0%
80,9%Alimentação saudável

65,8%
52,4%Tirar férias regularmente

72,5%
63,1%Ter tempo para atividades

culturais/hobbies

72,5%
69,3%Trabalhar no que gosta

Homens (n = 540)
Mulheres (n = 357)

Rio de Janeiro

2º

9º
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Definição de Qualidade de Vida

Homens (n = 411)
Mulheres (n = 377)

Convivência social 65,5%
66,3%

Tirar férias regularmente 52,6%
55,2%

Ter tempo para atividades
culturais/hobbies

65,5%
65,0%

Trabalhar no que gosta 67,4%
68,2%

Tempo de convivência com a família 75,2%
79,6%

Prática regular de exercício 61,1%
56,0%

Alimentação saudável 81,8%
83,8%

Atividade sexual satisfatória 70,1%
59,2%

Prevenção e cuidados com a saúde 67,9%
73,2%

Qualidade do sono 69,1%
66,3%

Belo Horizonte

3º

8º
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Distribuição por Orientação Sexual

Homens
(n = 538)

Mulheres
(n = 301)

Heterossexual
80,7%

Homossexual
14,5% Bissexual

4,8%

Heterossexual
90,7%

Homossexual
7,0%

Bissexual
2,3%

Rio de Janeiro
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Distribuição por Orientação Sexual

Homens
(n = 390)

Mulheres
(n = 337)

Heterossexual
90,8%

Homossexual
6,4% Bissexual

2,8%

Heterossexual
95,5%

Homossexual
3,0%

Bissexual
1,5%

Belo Horizonte
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Idade Média na Primeira Relação Sexual

19,2

0

5

10

15

20
16,0

Homens
(n = 525)

Mulheres
(n = 331)

25

p < 0,001

20,2

0

5

10

15

20
16,3

Homens
(n = 385)

Mulheres
(n = 332)

25

p < 0,001

Rio de Janeiro

Minas Gerais
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Com Quem Iniciou a Vida Sexual

Homens
(n = 531)

Mulheres
(n = 321)

Namorada(o)
31,8%

Desconhecida(o)
12,8%

Prima(o)
8,1%

Amiga(o)
27,3%

Prostituta(o)
20,0%

Namorado(a)
89,1%

Desconhecido(a)
2,2%

Primo(a)
1,2%

Amigo(a)
7,2%

Prostituto(a)
0,3%

Homens e mulheres
p < 0,001

Rio de Janeiro
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Com Quem Iniciou a Vida Sexual

Homens
(n = 395)

Mulheres
(n = 326)

Namorada(o)
34,7%

Desconhecida(o)
12,7%

Prima(o)
9,9%

Amiga(o)
23,0%

Prostituta(o)
19,7%

Namorado(a)
85,9%

Desconhecido(a)
4,0%

Primo(a)
2,1%

Amigo(a)
8,0%

Homens e mulheres
p < 0,001

Belo Horizonte
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Média de Parceiros(as) Sexuais Significativos 
ao Longo da Vida

2,3

0

1

2

3

4

4,3

Homens
(n = 506)

Mulheres
(n = 331)

5

p < 0,001

1,7

0

1

2

3
3,0

Homens
(n = 350)

Mulheres
(n = 357)

4

p < 0,001

Rio de Janeiro

Minas Gerais
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Importante Pouco 
importante

Nada
importante

50,4

38,5
42,9

2,7
5,0

0%

10%

20%

30%

40%

60% 58,8

0,0
1,7

Muito
importante

50%

Grau de Importância do Sexo para a Harmonia do Casal

Homens (n = 546)
Mulheres (n = 359)

Rio de Janeiro
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Importante Pouco 
importante

Nada
importante

49,9

38,4

43,3

3,9
5,2

0%

10%

20%

30%

40%

60% 56,7

1,0 1,6

Muito
importante

50%

Grau de Importância do Sexo para a Harmonia do Casal

Homens (n = 411)
Mulheres (n = 381)

Belo Horizonte
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Realização na Vida Afetiva e na Vida Sexual 
São Situações Distintas? 

Homens
(n = 541)

Mulheres
(n = 356)

Sim
61,4%

Não
38,6%

Sim
53,4%

Não
46,6%

Homens e mulheres
p < 0,05

Rio de Janeiro
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Realização na Vida Afetiva e na Vida Sexual 
São Situações Distintas? 

Homens
(n = 405)

Mulheres
(n = 374)

Sim
63,2%

Não
36,8%

Sim
55,9%

Não
44,1%

Homens e mulheres
p < 0,05

Belo Horizonte
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Se Você Faz Distinção entre Vida Afetiva e Vida 
Sexual, em Qual Delas Está Mais Realizado(a)?

Homens
(n = 468)

Mulheres
(n = 256)

Afetivamente
29,5%

Em nenhuma
5,6%

Não sabe
6,2%

Sexualmente
18,2%

Em ambas
40,6%

Afetivamente
32,8%

Em nenhuma
9,8%

Não sabe
5,1%

Sexualmente
10,2%

Em ambas
42,2%

Homens e mulheres
p < 0,001

Rio de Janeiro
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Se Você Faz Distinção entre Vida Afetiva e Vida 
Sexual, em Qual Delas Está Mais Realizado(a)?

Homens
(n = 353)

Mulheres
(n = 278)

Afetivamente
28,9%

Em nenhuma
4,0%

Não sabe
7,6%

Sexualmente
18,1%

Em ambas
41,4%

Afetivamente
28,1%

Em nenhuma
6,5%

Não sabe
6,5%

Sexualmente
7,6%

Em ambas
48,9%

Homens e mulheres
p < 0,001

Belo Horizonte
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Você Continuaria a Viver com um(a) Parceiro(a) 
com Quem Não Mais Fizesse Sexo? 

Homens
(n = 539)

Mulheres
(n = 355)

Sim
27,1%

Não
45,1%

Sim
37,5%

Não
34,9%

Não sabe
27,8%

Não sabe
27,6%

Rio de Janeiro
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Você Continuaria a Viver com um(a) Parceiro(a) 
com Quem Não Mais Fizesse Sexo? 

Homens
(n = 406)

Mulheres
(n = 380)

Sim
30,8%

Não
41,1%

Sim
33,7%

Não
32,9%

Não sabe
28,1%

Não sabe
33,4%

Belo Horizonte
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Você seria capaz de fazer sexo com alguém com 
quem você não estivesse envolvido?

Homens
(n = 543)

Mulheres
(n = 360)

Sim
82,7%

Não
17,3%

Sim
48,6%

Não
51,4%

Rio de Janeiro
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Você seria capaz de fazer sexo com alguém com 
quem você não estivesse envolvido?

Homens
(n = 411)

Sim
70,3%

Não
29,7% Sim

30,9%

Não
69,1%

Belo Horizonte

Mulheres
(n = 375)
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Mais do(a)
parceiro(a)

De ambos De outros 
fatores

Não sabe

14,2
10,4

3,8 2,1 4,7

0%

10%

20%

30%

40%

80%

17,2

1,3
3,8

Mais de você

50%

Sua Realização Sexual Depende de Quem?

60%

70%

Homens (n = 528)
Mulheres (n = 316)

68,9
73,4

Rio de Janeiro
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Mais do(a)
parceiro(a)

De ambos De outros 
fatores

Não sabe

21,1

11,6 11,5

2,1 1,9
0%

10%

20%

30%

40%

80%

17,0

2,3 3,4

Mais de você

50%

Sua Realização Sexual Depende de Quem?

60%

70%

Homens (n = 388)
Mulheres (n = 321)

67,0
71,0

Belo Horizonte
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Você se Preocupa com o seu Próprio 
Desempenho Sexual? 

Homens
(n = 535)

Mulheres
(n = 305)

Sempre
59,8%

Às vezes
31,6%

Sempre
48,9%

Às vezes
36,4%

Nunca
8,6%

Nunca
14,8%

Rio de Janeiro
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Você se Preocupa com o seu Próprio 
Desempenho Sexual? 

Homens
(n = 385)

Mulheres
(n = 331)

Sempre
63,1%

Às vezes
26,0%

Sempre
54,4%

Às vezes
34,1%

Nunca
10,9%

Nunca
11,5%

Belo Horizonte
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Você Percebeu Alguma Piora da Qualidade de 
sua Ereção (ou do Parceiro) nos Últimos Anos? 

Homens
(n = 514)

Mulheres
(n = 280)

Sim, um pouco
32,1%

Não
49,2%

Sim, um pouco
25,0%

Não
46,4%

Sim, muito
13,2% Sim, muito

10,4%

Não sabe avaliar
5,4%

Não sabe avaliar
18,2%

Rio de Janeiro
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Você Percebeu Alguma Piora da Qualidade de 
sua Ereção (ou do Parceiro) nos Últimos Anos? 

Homens
(n = 379)

Mulheres
(n = 288)

Sim, um pouco
31,7%

Não
47,0%

Sim, um pouco
22,9%

Não
52,1%

Sim, muito
11,6%

Sim, muito
8,0%

Não sabe avaliar
9,8%

Não sabe avaliar
17,0%

Belo Horizonte
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Capacidade de Obter / Manter a Ereção

Sempre
46,9%

Às vezes
8,1%

Na maioria das vezes
43,4%

Nunca
1,6%

Rio de Janeiro

Homens
(n = 493)
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Capacidade de Obter / Manter a Ereção

Sempre
50,3%

Às vezes
8,3%

Na maioria das vezes
39,1%

Nunca
2,3%

Belo Horizonte

Homens
(n = 350)
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Você Consegue Ter Orgasmo na Relação Sexual? 

Mulheres
(n = 307)

Freqüentemente
77,2%

Não
22,8%

Rio de Janeiro

Mulheres
(n = 324)

Freqüentemente
71,3%

Não
28,7%

Minas Gerais
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O Medo de Envelhecer Interfere no seu  
Desempenho Sexual? 

Homens
(n = 401)

Mulheres
(n = 268)

Não
73,6%

Sim
19,2%

Não
75,7%

Sim
13,8%

Não sabe
7,2%

Não sabe
10,4%

Rio de Janeiro
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O Medo de Envelhecer Interfere no seu  
Desempenho Sexual? 

Homens
(n = 284)

Mulheres
(n = 273)

Não
71,8%

Sim
17,6%

Não
72,5%

Sim
11,7%

Não sabe
10,6%

Não sabe
15,8%

Belo Horizonte



Abdo CHN, 2008

A sua Auto-imagem Tem Influência no seu 
Desempenho Sexual? 

Homens
(n = 533)

Mulheres
(n = 313)

Sim
58,9%

Não
27,6%

Sim
64,9%

Não
23,6%

Não sabe
13,5%

Não sabe
11,5%

Rio de Janeiro
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A sua Auto-imagem Tem Influência no seu 
Desempenho Sexual? 

Homens
(n = 399)

Mulheres
(n = 340)

Sim
58,4%

Não
30,1%

Sim
59,7%

Não
23,2%

Não sabe
11,5%

Não sabe
17,1%

Belo Horizonte
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Na sua Opinião, na Relação Sexual, a Preocupação das 
Mulheres com a Aparência Física é Comparável à dos 
Homens com a Ereção? 

Homens
(n = 417)

Mulheres
(n = 284)

Concordo
64,0%

Concordo
64,8%

Discordo
35,2%

Discordo
36,0%

Rio de Janeiro
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Na sua Opinião, na Relação Sexual, a Preocupação das 
Mulheres com a Aparência Física é Comparável à dos 
Homens com a Ereção? 

Homens
(n = 285)

Mulheres
(n = 276)

Concordo
64,9%

Concordo
64,9%

Discordo
35,1%

Discordo
35,1%

Belo Horizonte
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Na sua Opinião, para os Homens, a Satisfação com a Vida 
Sexual Depende da Capacidade de Não Perder a Ereção? 

Homens
(n = 469)

Mulheres
(n = 290)

Concordo
68,0%

Concordo
79,7%

Discordo
20,3%

Discordo
32,0%

Rio de Janeiro
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Na sua Opinião, para os Homens, a Satisfação com a Vida 
Sexual Depende da Capacidade de Não Perder a Ereção? 

Homens
(n = 359)

Mulheres
(n = 303)

Concordo
68,0%

Concordo
79,7%

Discordo
20,3%

Discordo
32,0%

Belo Horizonte
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Na sua Opinião, os Homens São Menos Preocupados com sua 
Própria Aparência Física do que as Mulheres? 

Homens
(n = 499)

Mulheres
(n = 330)

Concordo
51,3%

Concordo
47,6%

Discordo
52,4%

Discordo
48,7%

Rio de Janeiro
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Na sua Opinião, os Homens São Menos Preocupados com sua 
Própria Aparência Física do que as Mulheres? 

Homens
(n = 366)

Mulheres
(n = 342)

Concordo
56,8%

Concordo
52,0%

Discordo
48,0%

Discordo
43,2%

Belo Horizonte
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Na sua Opinião, a Preocupação Excessiva das Mulheres com 
a Aparência Física Atrapalha as Relações Sexuais? 

Homens
(n = 454)

Mulheres
(n = 296)

Concordo
37,2%

Concordo
50,3%

Discordo
49,7%

Discordo
62,8%

Rio de Janeiro
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Na sua Opinião, a Preocupação Excessiva das Mulheres com 
a Aparência Física Atrapalha as Relações Sexuais? 

Homens
(n = 327)

Mulheres
(n = 307)

Concordo
39,8%

Concordo
45,9%

Discordo
54,1%

Discordo
60,2%

Belo Horizonte
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A Aparência Física do(a) seu(sua) Parceiro(a) é
Importante para Estimular Você Sexualmente? 

Homens
(n = 526)

Mulheres
(n = 308)

Sempre
48,9%

Às vezes
41,6%

Sempre
29,5%

Às vezes
47,1%

Não
9,5%

Não
23,4%

Rio de Janeiro
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A Aparência Física do(a) seu(sua) Parceiro(a) é
Importante para Estimular Você Sexualmente? 

Homens
(n = 388)

Mulheres
(n = 319)

Sempre
43,6%

Às vezes
43,6%

Sempre
32,9%

Às vezes
39,2%

Não
12,9%

Não
27,9%

Belo Horizonte
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Até 15 minutos

Mais de 6 horas

2,3%
1,7%

Não abordo o(a) parceiro(a);
ele(ela) me aborda

Mais de 12 horas

1,0%
0,6%

4,8%
3,5%

3,8%
20,1%

27,5%
25,3%

Mais de 3 horas

Quanto Tempo Decorre Desde que Você Sente Vontade de 
Fazer Sexo e Aborda o(a) Parceiro(a)?

38,2%
33,3%

22,9%
14,9%

Entre 15 e 30 minutos

Entre 1 hora e 3 horas

Homens (n = 524)
Mulheres (n = 288)

Rio de Janeiro
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Até 15 minutos

Mais de 6 horas

2,7%
2,3%

Não abordo o(a) parceiro(a);
ele(ela) me aborda

Mais de 12 horas

1,9%
2,1%

4,0%
4,5%

4,0%
22,7%

28,4%
28,2%

Mais de 3 horas

Quanto Tempo Decorre Desde que Você Sente Vontade de 
Fazer Sexo e Aborda o(a) Parceiro(a)?

37,0%
23,4%

21,7%
16,9%

Entre 15 e 30 minutos

Entre 1 hora e 3 horas

Homens (n = 373)
Mulheres (n = 308)

Belo Horizonte
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Média de Relações Sexuais em Cada Encontro

1,8

0

1

2

2,3

Homens
(n = 519)

Mulheres
(n = 313)

3

p < 0,001

2,5

0

1

2

3,2

Homens
(n = 362)

Mulheres
(n = 325)

4

3

p < 0,001

Rio de Janeiro

Minas Gerais
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Até 15 minutos

Mais de 6 horas

3,2%
2,1%

Só tenho uma relação sexual
em cada encontro

Mais de 12 horas

0,0%
1,1%

1,5%
1,4%

8,0%
19,5%

27,7%
24,7%

Mais de 3 horas

Em um Mesmo Encontro Sexual, de Quanto Tempo Você 
Necessita Entre um Ato Sexual e o Seguinte?

42,6%
34,8%

15,9%
17,4%

Entre 15 minutos e 1 hora

Entre 1 hora e 3 horas

Homens (n = 528)
Mulheres (n = 287)

Rio de Janeiro
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Até 15 minutos

Mais de 6 horas

1,3%
3,2%

Só tenho uma relação sexual
em cada encontro

Mais de 12 horas

1,3%
1,0%

1,6%
2,6%

7,2%
15,1%

30,2%
28,0%

Mais de 3 horas

Em um Mesmo Encontro Sexual, de Quanto Tempo Você 
Necessita Entre um Ato Sexual e o Seguinte?

43,7%
34,7%

15,0%
15,1%

Entre 15 minutos e 1 hora

Entre 1 hora e 3 horas

Homens (n = 387)
Mulheres (n = 311)

Belo Horizonte
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Você Tem Mais de Um Encontro Sexual por Dia? 

Homens
(n = 528)

Mulheres
(n = 293)

Não
63,6%

Sim,
com a mesma

parceria
31,1%

Sim, 
com parcerias

diferentes
5,3%

Não
65,5%

Sim,
com a mesma

parceria
32,8%

Sim, 
com parcerias

diferentes
1,7%

Rio de Janeiro



Abdo CHN, 2008

Você Tem Mais de Um Encontro Sexual por Dia? 

Homens
(n = 381)

Mulheres
(n = 318)

Não
58,5%

Sim,
com a mesma

parceria
34,4%

Sim, 
com parcerias

diferentes
7,1%

Não
62,6%

Sim,
com a mesma

parceria
35,5%

Sim, 
com parcerias

diferentes
1,9%

Belo Horizonte



Abdo CHN, 2008

Média de Relações Sexuais Realizadas por Semana

2,7

0

1

2

3,3

Homens
(n = 528)

Mulheres
(n = 341)

4

3

p < 0,001

2,4

0

1

2

3,8

Homens
(n = 386)

Mulheres
(n = 350)

4

3

p < 0,01

Rio de Janeiro

Minas Gerais
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Média de Relações Sexuais Desejadas por Semana

4,5

0
1
2

7,8

Homens
(n = 532)

Mulheres
(n = 342)

9

3

7
6
5
4

8

p < 0,001

5,3

0
1
2

8,0

Homens
(n = 384)

Mulheres
(n = 353)

9

3

7
6
5
4

8

p < 0,01

Rio de Janeiro

Minas Gerais
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Como Você Classificaria a sua Vida Sexual?

Excelente

Ruim

51,2%
44,4%

Péssima

14,7%
18,3%

2,7%
3,6%

1,2%
3,2%

Regular

26,7%
34,1%

Boa

Homens (n = 514)
Mulheres (n = 279)

Qualidade geral de sua vida sexual
Rio de Janeiro

Excelente

Ruim

51,1%
43,3%

Péssima

18,2%
13,2%

3,4%
4,1%

0,5%
2,1%

Regular

31,7%
32,2%

Boa

Minas Gerais

Homens (n = 378)
Mulheres (n = 291)
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Você Tem Receio de Decepcionar seu(sua) 
Parceiro(a) na Relação Sexual? 

Homens
(n = 405)

Mulheres
(n = 241)

Sim
67,4%

Sim
60,2%

Não
39,8%

Não
32,6%

Rio de Janeiro
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Você Tem Receio de Decepcionar seu(sua) 
Parceiro(a) na Relação Sexual? 

Homens
(n =288)

Mulheres
(n = 246)

Sim
64,2%

Sim
66,7%

Não
33,3%

Não
35,8%

Belo Horizonte
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Usa em todas as relações sexuais

Usa, às vezes, com parceria
fixa ou eventual

Usa raramente

13,0%

19,7%

5,1%

3,6%

23,0%

42,6%

Usa em relações sexuais
com parceria eventual

Freqüência de Uso de Preservativo

9,2%

1,8%

37,2%

30,0%

Usa quando a parceria exige

Homens (n = 513)
Mulheres (n = 277)

Não usa (o parceiro não usa)

5,8%

9,0%

Rio de Janeiro
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Usa em todas as relações sexuais

Usa, às vezes, com parceria
fixa ou eventual

Usa raramente

7,3%

17,7%

3,3%

2,8%

32,2%

33,2%

Usa em relações sexuais
com parceria eventual

Freqüência de Uso de Preservativo

11,2%

2,8%

30,5%

38,8%

Usa quando a parceria exige

Homens (n = 367)
Mulheres (n = 289)

Não usa (o parceiro não usa)

5,2%

15,2%

Belo Horizonte
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Se Coubesse à Mulher Decidir se o Parceiro Deveria ou Não 
Continuar o Uso de Medicamentos que Melhoram a Ereção, 
o que Escolheria?   

Continuaria usando
23,4%

Não tem
opinião 
definida
69,1%

Não usaria mais
7,5%

Mulheres
(n = 239)

Rio de Janeiro

Continuaria usando
17,1%

Não tem
opinião definida

70,7%

Não usaria mais
12,2%

Minas Gerais
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Sim, conversa

Não, por desinteresse da família

8,3%
5,0%

Não, porque não mora com a família

Não, por falta de tempo

3,6%
3,9%

3,5%
3,4%

9,1%
7,0%

59,0%
62,0%

Não, porque não tem interesse

Conversa sobre Sexo com Familiares

7,0%
9,2%

9,2%
9,8%

Não, por inibição da família

Não, devido à própria inibição

Homens (n = 541)
Mulheres (n = 358)

Rio de Janeiro
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Sim, conversa

Não, por desinteresse da família

6,6%
5,1%

Não, porque não mora com a família

Não, por falta de tempo

3,7%
2,2%

5,1%
3,5%

8,0%
9,0%

56,6%
52,7%

Não, porque não tem interesse

Conversa sobre Sexo com Familiares

10,7%
17,8%

10,7%
8,2%

Não, por inibição da família

Não, devido à própria inibição

Homens (n = 410)
Mulheres (n = 376)

Belo Horizonte
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Conclusões

Mulheres continuam iniciando a vida sexual com o 
namorado

Homens, mineiros e cariocas, conseguem fazer
distinção entre satisfação afetiva e sexual 

Mulheres começam a fazer essa distinção

A preocupação da mulher em relação à sua aparência
é equivalente à preocupação do homem com sua
ereção

Os vários tipos de reação da parceira frente à falha de 
ereção do homem é captada por ele com precisão
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Conclusões

Viver com o parceiro sem sexo é mais aceitável entre
as mulheres

Mais de 60% dos homens levam até 30 minutos entre
a vontade de fazer sexo e a abordagem da parceira

2/3 da população considera seu desempenho como
excelente ou bom, porém tem medo de decepcionar
seu parceiro

O brasileiro e a brasileira falam mais de sexo hoje em
família do que há 10 anos
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Perguntas / Respostas


